
Referat fra GSM i Der Findes En Løsning d. 29-11-2020,

Sted: Karin. Ildvedvej 10, Vindelev, 7300 Jelling

Klokken 10.00 – 13.00.

Tilstede ved mødet er:
Karin, Christian, Steen, Oscar, Carsten, Rasmus, Niels, Claus V.

- SINDSROBØNNEN -

1. Valg af ordstyrer samt indsættelse af rygepauser for dette møde:
a) Steen valgt. Rygepauser kl. 11 og kl. 12.

2. Valg af referent (Christian):
a) Christian genvalgt.

3. Godkendelse af referat. (Sekretæren medbringer/læser op).
a) Ingen bemærkninger.

4. Kassereren beretter (Oscar):
Kr.

Indestående i bank 15.129
Kontantbeholdning * 480
Mobil pay 885
Mønter * (kan ikke indsættes i bank!) 1.440

IALT 17.934
*Inkludere hattepenge

Kr.
10% til konvent 10.312
Reserve 4.000
Overskud 3.622

Sendes til Regionen 3.000



Bemærkninger:
Det ser fornuftigt ud.

5. Hvordan har gruppeånden det?
Karin: Ånden er rigtig god. Vi tager godt imod nyankommere.
Oscar: Enig - ånden rigtig god og der er en god stemning. Ansvarsfølelsen
er i orden. Taknemmelig.
Steen: Har genfunden den gode stemning og er glad for at være tilbage
igen. Det er fantastisk vigtigt!
Claus V.: Den bedste gruppe han har været del af. Er meget glad for at være
tilbage efter nogle års fravær.
Niels.: Godt! Vi skal være bedre til at fremlægge sygdomsbegrebet (se
herunder). Ellers er vi gode til at tag imod nyankomne. Har en del
rejseaktivitet i det nye år og er derfor væk i perioder.
Carsten: Er rigtig glad for at være med i gruppen og trives deri.
Rasmus: Der er god ånd. Har pt en travl periode privat, og det medfører en
del svigt m.h.t. serviceposter. Rigtig glad for at komme i gruppen.
Christian: Er helt rørt ved den gode ånd, stemning og opbakning i gruppen

6. Nyankommermøde:
Dette punkt førte til en længere men konstruktiv diskussion.
Følgende noteres:
 Sygdomsbegrebet skal præsenteres så vidt muligt ens. Samme model

skal bruges og illustrationen bør være større. Christian sørger for en
større/mere synlig fremvisning (rullegardin).

 Der bør være en fast program og det skal holdes enkelt (en del
nyankomne forstår det ikke). Vi stikker hovederne sammen en dag hvor
f.eks Oscar eller Rasmus fremlægger. Oscar finder en dag (skubbes til en
anden gang).

 Det anbefales at fremlæggelsen for nyankomne foregår i enerum - ikke i
en større forum.

I forbindelse med nyankomne er det en god ide at lave en
præsentationsrunde så den/de ligesom får en fornemmelse af hvem vi er.
Bemærk - ikke nogen “krigs- eller drukhistorier”.

7. Åbne møder:
Det er mødelederens pligt/opgave at få dæmpet deltager(e) som er lidt for
snakkesalige og “forstyrrer” mødet. Han/hun tager fat i vedkommende og
f.eks. forklare problemet/sagen. Det tages op gang for gang eftersom der er
behov.

8. Diverse serviceposter:



 Rumansvarlig: bestemmes på forretningsmøde.
 Møntansvarlig 1 år: dette høre under kasserer
 Kasserer, herunder banken: (3 mdr.)næste Oscar.
 Mødeleder (3 mdr.): Rasmus hhv Oscar.
 Madholdet : 3 ansvarlige (3 mdr.): Midlertidigt udskudt.
 Sponsorbank (3 mdr.): Jesper H. (Vissingsgade).
 Sekretær (3 mdr.): Christian.
 Info. mindst 1 år fra september: Oscar.
 Sociale arrangementer 2 personer (3 mdr.): Oscar og Steen.
 Hjemmeside: Christian arbejder med sagen, men der bliver brug for mere

gennemskuelighed med f.eks. adgangskoder. Der foreslås at
administrationen overdrages til Christian. Ved ændring af adgangskode
etc. Skal disse registreres/arkiveres så de er tilgængelige for gruppen. Chr.
følger op med Claus V. og kontakter nyankomne Shu som er IT
forstandig :-)

 Hvor skal næste GSM afholdes? Karin.

9. Spørgsmålet om anskaffelse/brug af en alkometer førte til en længere
diskussion og der var delte meninger. Følgende bemærkedes:
i. Der kan være tale om andet en alkohol (f.eks. narko).
ii. Hvem skal bestemme om den skal bruges. Det bør være en gruppe

beslutning, så det ikke bliver til noget personligt.
iii. AA gruppen skal ikke påtage sig en politiopgave. Politiet bør kontaktes.
Forslaget er nedlagt af hensyn til AA’s traditioner.

10.Aktivitetsudvalget opfordres til mere aktivitet. Jfr. Pkt. 8 vedr. Sociale
arrangementer.

11.Der er sponsorens opgave, at vurdere om den nyankomne skal have
Store Bog. Herunder spørgsmålet om vedkommende kan klare betaling.

12.En Store Bog studie/arrangement kan blive en dyr fornøjelse. Skal det
foregå som en slags konvent, og skal andre grupper inviteres med ?
Det besluttes at der nedsættes en ansvarsgruppe bestående af Steen,
Oscar, Carsten og Christian som tager sig af spørgsmålet.

13.Oscar forslår køb af Dr. Bob bogen. Gruppen er enige.



14.Oscar deltager i en forbrugermøde i Nørremarkskirken imorgen (30/11) og
efterlyser ønsker. Følgende ønsker noteres:
i. Problemet med manglende skabsplads?
ii. Mulighed for lørdagsmøder?
iii. Mulighed for nr. 2 møde?
Oscar følger op.

15.Oscar ønsker ikke at fortsætte som kassere. Der er problemer med
administration af pengene (som privatindtægt) i banken. Karin og
Christian undersøger andre måder at administrere pengene. Tages op på
næste GSM.

16.Spørgsmålet vedrørende spisning/madlavning tages op på næste GS M.

17.Aktivitetsudvalget (Steen og Oscar) opfordres til større aktivitet. Der
gennemføres ikke aktiviteter i forbindelse med Jul og Nytår. Forslag
sendes til Steen og Oscar.

18.Næste GSM hos Karin.

19.Eventuelt.
Ingen bemærkninger.

- SINDSROBØNNEN -


